
حل أنظمة المتباينات الخطية بيانيًا

المفردات :

درستُ حل نظام من معادلتين خطيتين بيانيًا .

أحل نظام متباينات خطية بيانيًا  .•
أحدد إحداثيات النقاط التي تمثل رؤوس منطقة الحل  .•

نظام المتباينات الخطية .• منطقة الحل .•

تمهيد:
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ماذا يعني الحرف  " F⁰     " ؟

لماذا لم يمثل المستقيم ا5فقي بخط منقط  ؟



هو نظام يحوي متباينتين خطيتين أو أكثر ،وحل النظام يعني إيجاد أزواج مرتبة تحقق جميع المتباينات نظام المتباينات الخطية :
في النظام .

هي المنطقة المشتركة بين مناطق حل متباينات النظام .منطقة الحل :المتباينة الخطية 

خطوات تمثيل المتباينات الخطية :
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مناطق الحل المتقاطعة  مثال

حل النظام ا4تي بيانيا :  
y  

y 
> 2!  − 4 

≤ − 0 . 5! + 3
نمثل المتباينتين بيانيا كما تعرف عليها سابقا :  
<حل المتباينة   y   المنطقتان : 3 , 1  2!  − 4←

≥حل المتباينة     y    المنطقتان : 3 , 2 − 0 . 5 ! + 3←
المنطقة 3   هي منطقة مشتركة بين منطقتي حل المتباينتين ، وعليه فتكون هي منطقة حل النظام . 

تحقق : 4حظ ان نقطة اNصل تنتمي الى منطقة حل النظام ،ويمكن استعمال نقطة اNصل 
نقطة اختبار . والتحقق من صحة الحل بتعويض   ( 0 , 0 ) بد4 من x , y    في كلتا 

المتباينتين . 



   y ≤ − 2! + 5 ( 1"

Y > −    1
4  !   − 6

y   ( 1B                                                                   

      

≥   !

y < 4
3 x + 5



مناطق الحل غير المتقاطعة مثال
حل النظام الاتي بيانيا :  

 y  

y 

≥ ! + 5                 
< ! − 4                    

بتمثيل المتباينتين بيانيا  ، نجد ان منطقتي الحل 4 تتقاطعان ، وبالتالي 4 توجد نقاط مشتركة 
∅بينهما ، ولذا فليس للنظام حل . ومجموعة الحل هي  . 

                                                                                            
y   (2A≥ − 4! + 8 
y < − 4! + 4

Y < !  − 6
                  y  (2B≥   !



مثال

إدارة الوقت : لدى فاطمة  25  ساعة على اNكثر لbستعداد 4داء   3   اختبارات في الرياضيات والفيزياء والتربية 
المهنية  ، فوضعت جدو4 زمنيا استعداد لذلك ، فخصصت ساعتين لدراسة التربية المهنية ، وخصصت من  7 الى14   

ساعة لدراسة الرياضيات ، واما الفيزياء فخصصت لدراستها من   8   الى   12  ساعة . اكتب نظام متباينات خطية يمثل 
هذا الموقف ومثله بيانيا . 

 ,  x الرياضيات : بافتراض ان عدد ساعات دراسة الرياضيات
فان هذا العدد 4 يقل عن 7  ساعات و4 يزيد على  14 ساعة أي ان :  

       7                            

الفيزياء : بافتراض ان عدد ساعات دراسة الفيزياء    y   ، فان هذا العدد 4يقل عن 8  ساعات و4 يزيد على  12  ساعة أي ان :   

 8                                 

وبما ان اجمالي وقت الدراسة هو 25  ساعة ، ساعتان منها لدراسة مادة التربية المهنية ، ويتبقى  23  ساعة على اNكثر لدراسة 
الرياضيات والفيزياء فان :  

                                 x + y    

≤ !  ≤ 14

≤ #  ≤ 12

≤ 23  

مثل المتباينات بيانيا . أي زوج مرتب في منطقة الحل يمثل حb للنظام ؟ احد الحلول الممكنة هو  10 ساعات لدراسة الفيزياء ،  11  ساعة لدراسة الرياضيات . 



سفر: خرج مشاري وبدر في رحلة لزيارة بعض  محافظات المملكة برا فتناوبا قيادة السيارة  . فاذا كانت فترات 
قيادة مشاري للسيارة على نحو متواصل في اليوم 4 تقل عن  4  ساعات ،  و4 تزيد على 8  ساعات ، وكانت 

فترات قيادة بدر للسيارة على نحو متواصل في اليوم 4تقل عن ساعتين و4تزيد على 5 ساعات ، وكان اجمالي 
زمن قيادة كليهما يوميا 4تزيد على   10  ساعات ، فاكتب نظام متباينات خطية يمثل هذا الموقف ، ثم مثله 

بيانيا . 



إيجاد رؤوس منطقة الحل مثال
اوجد احداثيات رؤوس المثلث الناتج عن التمثيل البياني للنظام ا4تي :  

              y ≥ 2x − 8,y ≤ − 1
4 x + 6,4y ≥ − 15x − 32

الخطوة 1 : مثل كل متباينة بيانيا .  
الخطوة 2 : من التمثيل البياني يمكنك إيجاد احداثيات راسين من رؤوس المثلث وهما الزوجان المرتبان 

   (- 4 , 7) , ( ( 0 , -8 )   
الخطوة 3 : اوجد احداثي الراس الثالث بحل النظام المكون من المعادلتين الخطيتين :  

             y = 2x – 8     ,   y = − 1
4 x + 6



تحقق :



                                                                   y (4A≥ − 3!  − 6  
2y ≥ x − 16
11y + 7x ≤ 12

y ≤ − x + 6
    9y ≥ − 2! + 5

5y   ( 4B≤ 2! + 9 











❑3 +     f(x) = - 2    ما مدى الدالة! − هو :2
[2 , ) ، [ ,  - ) ، [3 , ) ، ( 0 , )∞ ∞3 ∞ ∞


